

Г. А. САДЫХОВ



Азербайджанское театральное искусство понесло тяжелую утрату — на 69-м году жизни скоропостижно скончался народный артист Азербайджанской ССР, лауреат республиканской премии Ленинского комсомола Гусейнага Алескер оглы **Садыхов**.

Г. А. Садыхов родился в 1914 году в Баку. В раннем возрасте проявляя интерес к искусству, он участвует в самодельных, хоровых и театральных кружках. В 17 лет Г. А. Садыхов поступает в Театр юного зрителя и в его студии под руководством видных мастеров сцены И. Идаятзаде, А. Туганова проходит хорошую творческую школу.

Прекрасно разбираясь в детской психологии, Г. А. Садыхов своей талантливой игрой эмоционально воздействовал на сознание и чувства

юных зрителей, заслужил у них любовь и признание. За полвека творческой работы он сыграл более 200 разноплановых ролей в произведениях азербайджанской, русской, многонациональной советской и зарубежной драматургии, снимался в кино, внося значительный вклад в развитие азербайджанского театрального искусства для детей и юношества, кинематографа республики. Его искусство отличалось реализмом, гражданственностью, национальной самобытностью.

Г. А. Садыхов отдавал много сил работе с творческой молодежью, активно участвовал в общественной жизни. В годы Великой Отечественной войны он служил в рядах Советской Армии, с оружием в руках отстаивая честь и свободу Советской Отчизны.

Заслуги Г. А. Садыхова в развитии азербайджанского советского театрального искусства и проявленное мужество в годы войны высоко оценены партией и правительством. Он награжден орденами Красной Звезды, «Знак Почета», медалями СССР, был удостоен почетных званий народного артиста Азербайджанской ССР, лауреата премии Ленинского комсомола республики.

Светлая память о замечательном мастере азербайджанского театра Гусейнаге Садыхове надолго сохранится в сердцах почитателей его таланта.

Министерство культуры Азербайджанской ССР
Азербайджанское театральное общество
Республиканский комитет профсоюза работников культуры
Азербайджанский государственный театр юного зрителя
имени М. Горького